

Αρ. Εγκυκλίου 21/2018

Αρ. Φακ. 5.7.01(IV)

20 Ιουλίου 2018

## ΜΕ ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΟ

**Προς:** Όλους τους Αδειούχους Τηλεοπτικούς Οργανισμούς και το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου

### **Θέμα: Αναγγελίες Προσεχών Τηλεοπτικών Προγραμμάτων (trailers)**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου επισύρει την προσοχή όλων των Τηλεοπτικών Οργανισμών και του ΡΙΚ στα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού **21(5)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών Κ.Δ.Π. 10/2000: «Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν.»

Σύμφωνα δε, με τον Κανονισμό **22(1)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών Κ.Δ.Π. 10/2000: «Με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς δίνονται προειδοποιήσεις σχετικά με τη φύση της εκπομπής, είτε αυτή βρίσκεται χρονικά εντός της οικογενειακής ζώνης είτε εκτός. Η προειδοποίηση αυτή έχει τρεις μορφές-

(α) Γραπτή προειδοποίηση στον ημερήσιο τύπο και στα ραδιοτηλεοπτικά περιοδικά·

(β) ακουστική (λεκτική) πριν από την έναρξη της εκπομπής·

(γ) οπτική, με οπτική ένδειξη κάθε δέκα λεπτά στο κάτω αριστερό μέρος της οθόνης ως εξής:

- (i) (K) σε παρένθεση χρώματος πράσινου για προγράμματα κατάλληλα για γενική παρακολούθηση·
- (ii) (12) σε παρένθεση χρώματος κίτρινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω των δώδεκα ετών·

- (iii) (15) σε παρένθεση χρώματος μπλε για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω των δεκαπέντε ετών·
- (iv) (18) σε παρένθεση χρώματος κόκκινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω των δεκαοκτώ ετών·
- (v) (A) σε παρένθεση για προγράμματα έντονου ερωτικού περιεχομένου.»

Ως εκ τούτου, η Αρχή επισύρει την προσοχή σας στον **Κανονισμό 22(5)**, των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών Κ.Δ.Π. 10/2000, σύμφωνα με τον οποίο: **«Οι ίδιες προειδοποιήσεις ισχύουν και στην περίπτωση των αναγγελιών για προσεχείς τηλεοπτικές εκπομπές και για διαφημίσεις κινηματογραφικών ταινιών που προβάλλουν οι κινηματογράφοι.»**

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, η Αρχή αναμένει ότι οι τηλεοπτικοί οργανισμοί και το ΡΙΚ θα λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, ούτως ώστε οι αναγγελίες προσεχών τηλεοπτικών προγραμμάτων (trailers) να φέρουν την προνοούμενη, από τη νομοθεσία, προειδοποίηση, με σκοπό την άμεση και πλήρη συμμόρφωση όλων των οργανισμών με τις πιο πάνω πρόνοιες της Νομοθεσίας.

Παράλειψη συμμόρφωσης των οργανισμών και του ΡΙΚ με τις σχετικές πρόνοιες της Νομοθεσίας, συνεπάγεται τη λήψη μέτρων και την πιθανή επιβολή των αναλόγων κυρώσεων.

Με εκτίμηση,

(Νεόφυτος Επαμεινώνδας)

Διευθυντής

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου